

# 我市万元GDP能耗1.320吨标准煤

### 在全省18个省辖市排名第5位

本报讯(记者 卢文军 实习生 陈海艳)昨日,河南省统计局联合河南省发展和改革委员会对外公布2006年各省辖市单位GDP能耗等指标。我市单位GDP能耗、单位GDP电耗、单位工业增加值能耗分别为1.320吨标准煤/万元、1398.90千

瓦时/万元、2.53吨标准煤/万元,分别比上年下降2.22%、7.37%、6.22%,后两项能耗指标下降幅度高于全省平均水平。从公布的数据看,我市单位GDP能耗在全省18个省辖市中排名第5位,仅低于周口市、漯河市、开封市和驻马店市。

全省18个省辖市单位GDP能耗均有不同程度下降。按“十一五”期间降低20%的目标进行平均分解,每年应下降4.4%。全省及各省辖市均没有完成2006年单位GDP能耗降低率的目标任务。

## 能繁母猪保险 近日开始实施

据新华社北京电 中国保监会1日下发《关于建立生猪保险体系促进生猪生产发展的紧急通知》,要求各地8月15日前启动能繁母猪保险和生猪保险工作。

### 保险责任范围

《紧急通知》规定,能繁母猪保险的保险责任应包括洪水、台风、暴雨、雷击等自然灾害,蓝耳病、猪瘟、猪链球菌、口蹄疫等重大病害及泥石流、山体滑坡、火灾、建筑物倒塌等意外事故。同时,“鼓励各保险公司根据地方实际情况增减保险责任”。

### 农户自费20%

《紧急通知》明确,能繁母猪保险的保险金额定为每头1000元,保费为每头60元。其中,中央及地方各级政府负担48元保费,比例占80%;农户自负12元保费,比例占20%。

### 分两个阶段进行

能繁母猪保险工作将分两个阶段进行。第一阶段重点是覆盖农业部门确定的出栏生猪100万头以上的118个养猪大县(区),按照早安排、快起步、落实好的原则启动能繁母猪保险工作;第二阶段重点是覆盖出栏生猪60万头以上的374个养猪大县(区),尽快扩大能繁母猪保险的覆盖面。

## 《促进生猪生产发展稳定市场供应的意见》出台

# 饲养能繁母猪 每头补贴50元

据新华社北京电 新华社8月2日受权发布《国务院关于促进生猪生产发展稳定市场供应的意见》,要求各地区、各有关部门,建立保障生猪生产稳定发展的长效机制,稳定市场供应、满足消费需求、增加农民收入。

### 加大生猪生产扶持力度

针对近期我国生猪生产出现下滑,猪肉供应偏紧、价格出现较大幅度上涨的情况,《意见》要求各地加大对生猪生产的扶持力度,建立和完善生猪的公共防疫服务体系,加强市场调节和监控工作,妥善安排低收入群体的生活,完善猪肉储备体系。

### 建立能繁母猪补贴制度

《意见》还要求各地建立能繁母猪补贴制度,推进能繁母猪保险工作,扶持

生猪标准化规模饲养。国家按每头50元的补贴标准,对饲养能繁母猪的养殖户(场)给予补贴。国家建立能繁母猪保险制度,保费由政府负担80%,养殖户(场)负担20%。

### 严格疫情监测报告制度

《意见》强调,各地应严格疫情的监测与报告制度,确保疫苗质量和使用安全。对列入国家一类动物疫病和高致病性猪蓝耳病实行免费强制免疫,经费由中央财政和地方财政共同负担。对因防疫需要组织扑杀的生猪,各地要参照口蹄疫扑杀补助标准给养殖户(场)补助。对病死猪要坚决做到无害化处理。

### 完善猪肉供应应急预案

由于生猪生产恢复需要一段时间,

《意见》明确各地要完善稳定猪肉供应的应急预案。猪肉主销区省、直辖市及沿海大中城市要将地方储备充实到不低于当地居民7天消费量,保障中秋、国庆“两节”供应。防止注水肉、病死猪肉、未经检验检疫或检验检疫不合格的猪肉进入市场,严厉查处违法经营、囤积居奇、哄抬价格等破坏市场秩序的行为。各地要根据猪肉等副食品价格上涨情况,采取适当提高低保标准、发放临时补贴等措施,确保低收入居民生活水平不降低。

### 建立健全猪肉储备制度

《意见》提出要建立健全中央与地方相结合的猪肉储备制度。中央储备主要满足应对突发事件和救灾的需要;地方储备主要用于局部应急和保证节日市场供应。

## 交通部下发紧急通知

# 猪肉运输车辆 优先予以放行

据新华社北京电 交通部8月2日下发关于检查落实生猪及猪肉等鲜活农产品“绿色通道”运输工作情况的紧急通知,通知强调,对因未按规定执行“绿色通道”政策,造成运输不畅甚至损失的,要依法依规追究有关责任人的责任。

交通部有关负责人介绍,这次开展专项

检查的主要内容是:对运输生猪、猪肉等鲜活农产品的车辆,各公路收费站要严格按照本省“绿色通道”政策规定,优先予以放行,并按规定减免通行费;严禁违反规定对运输生猪、猪肉等鲜活农产品的车辆乱检查、乱罚款。对因未按规定执行绿色通道政策,造成运输不畅甚至损失

的,要依法依规追究有关责任人的责任。他要求全国交通系统要进一步强化运输市场动态监测,在中秋、“十一”、春节等重要节日运输高峰时段,一旦发现运输紧张情况,要及时协调组织运力,保证运输;在生猪运输组织中,要防止通过运输环节传播生猪疫情。

## 雨天经济 有喜有忧

本报记者 赵文静

突如其来的一场暴雨,给绿城市民的出行带来了诸多不便。对于商家而言,有人从中掘金,大赚一笔,也有人叹息雨天生意不好做。

### 外卖: 电话成热线

昨日上午11时,在工人路积水路段,记者遇到雨华快餐的送餐人员。据他介绍,一上午就接了十多单送餐业务,不少公司的工作人员因出行不便,纷纷打电话集体订餐。

记者在桐柏路一家快餐店看到,短短几分钟内,服务员就接到数个订餐电话,生意非常火爆。据老板介绍,近段时间,高温、雷雨天交替,多数市民不愿意外出买菜回家做饭,叫外卖的客户随之增多。据他介绍,现在每天该店的外卖比前段时间增加了两成。

### 小贩: 打起游击战

下午1时,雨渐渐小了,汝河路上一个商贩迅速将刚煮好的玉米摆上了临近公交站牌的摊位,短短的二十多分钟,就卖完了一锅热乎乎的玉米。她告诉记者,做露天生意的商贩最怕的就是这种暴雨,下得急,一不小心,摊档摆出的东西就容易淋雨。一到下雨天,就只能趁着雨停的空当,打游击战。

暴雨来袭,不少瓜农不得不躲在屋檐下避雨。来自中牟的老李一脸无奈地对记者说:“天晴的时候,一天能卖出100~200公斤,遇上下雨天,就算是降价销售,买的人都不多。”“早上出摊时没想到会下雨,这些报刊、杂志都被弄湿了。”一些卖报纸杂志的摊档也遇到了同样的情况。

### 的哥: 有钱也不挣

“我早上6点出车,但雨下得太大了,上午9点,光在淮河路积水路段就耽误了半个小时。”出租车司机李师傅对记者说,“和平时比起来,大雨天不仅没挣到钱,反而收入还少了两成。”采访中,不少的哥表示,虽然大雨天的活儿要多很多,但路面积水对车的损害很大,如果出租车变速箱进水,轻则需要全换油,得50~80元,重则需要换设备,至少得千元了。在车辆不出大问题的情况下,一场大雨,车辆也得增加百十元的维护成本,所以很多司机都不愿接活。“一到下雨天,就很难打到的士,尤其是上下班的高峰期,不仅拦车难,而且打出租车的电话也很难打通。”不少市民表达了类似观点。

## 十佳丽受聘 河南旅游形象大使



昨日,2007国际旅游小姐冠军总决赛前五名佳丽和五大洲最佳旅游小姐对省旅游局及郑州市进行回访,并受聘成为“河南旅游形象大使”。在未来一年中,她们将担负宣传推介河南旅游的重任,并获得终生免费游河南礼遇。本报记者 成燕 摄

## 蔬菜价格上下波动大

# 菜场出现“黄昏购菜族”

本报讯(记者 靳刚 实习生 张蔚文/图)许多读者通过短信向本报反映,近来不知道怎么回事,我市蔬菜价格一天之内忽高忽低,令市民不知道该怎么办。昨天,记者来到陈砦蔬菜批发市场和北陈五寨蔬菜批发市场采访发现,由于蔬菜价格大幅波动,市民中出现了“黄昏购菜族”。

昨天上午,记者首先来到陈砦蔬菜批发市场,看到市场上琳琅满目的各色蔬菜惹人喜爱,一位姓张的蔬菜批发商告诉记者,这里的蔬菜虽然多,但大多是外地的蔬菜,本地菜很少,像白菜和包菜多来自山西,西红柿则是保定和张家口,南瓜是湖南的,茄子是安阳的,连辣椒也是开封的。“有没有本地出产的菜?”记者问。他说:“韭菜、蒜薹和豆角以本地的居多。”

谈到蔬菜价格波动较大的问题时,他说,



## 财经快讯

## 央行行长周小川称 中国正在积极考虑 筹建存款保险公司

据新华社北京电 中国人民银行行长周小川2日说,中国正在积极考虑筹建存款保险公司。

目前,我国宏观经济运行平稳,商业银行体制改革进展顺利,金融业进一步对外开放,监管水平不断提高,存款保险制度的推行成本较低,建立存款保险制度的时机已经成熟。

2007年初召开的全国金融工作会议明确要求加快建立存款保险制度。

### 相关链接

存款保险制度是指一个国家为了保护存款人利益和维护金融秩序的稳定,通过法律形式建立的一种在银行因意外事故破产时进行债务清偿的制度。

## 全省严查4种饮料

本报讯(记者 汪辉 实习生 袁宏刚)昨日,省卫生厅接卫生部通知,全省紧急查处悠然一品乳、A博士健康果奶、超级女生TM草莓味果乳饮料、超级女生TM原味果乳饮料等4种不合格含乳饮料产品。

省卫生厅要求,各类食品经营单位不得继续经营上述4种不合格产品。各地卫生行政部门要加强对食品经营单位和餐饮单位的监督检查,对继续经营以上违法产品的要依法予以查处。

## 郑州会展喜获三奖

本报讯(记者 成燕 侯爱敏 通讯员 李文强)记者昨日获悉,在刚刚于深圳结束的2007中国会展业年会上,郑州市和郑州国际会展中心喜获由中国会展业大奖组委会颁发的三项大奖,即:2006年度中国(服务设施)最佳会展城市、2006年度中国(综合实力)最佳会展场馆、中国会展名城“城市推介最佳活力奖”。这也是我市会展业近年获得最多的年度奖项。

## 身份信息联网核查 70多起假证“现身”

本报讯(记者 曹克 通讯员 周玉敏)谁再想利用虚假身份信息搞违法活动,就会被我省已开通的联网核查公民身份信息系统“网”住。昨日,记者从人行郑州中心支行获悉,自我省开通联网核查公民身份信息以来,共有70多起虚假身份证“现身”,其中2起具有违法犯罪嫌疑的案件已经移送当地公安机关。

自中国人民银行会同公安部今年6月底开通联网核查系统后,银行机构在办理银行账户业务以及以账户为基础的支付结算、信贷等业务时,便可通过联网核查系统方便、快捷地验证客户出示的居民身份证的真伪。

由于我市的蔬菜多来自外地,加上近来天气炎热、雨水也较多,车辆在路上耽误的时间较长,运来的蔬菜已经不是新鲜的了,所以一些不耐储存蔬菜的价格浮动较大,有时上午和下午的价格就能错一半。像胡萝卜上午刚运来时,卖10元钱一箱,到晚上由于害怕过夜会坏,就卖到了15元3箱。其他如白菜、包菜、茄子、豆角、蒜薹等不耐储存的蔬菜上下波动都较大,最高波动可以达到0.9元500克。耐储存的土豆和洋葱的价格上下浮动就不是很明显,一般不会超过0.2元500克。

随后,记者在北陈五寨蔬菜批发市场了解到,由于夏季炎热,加上雨季外地菜入郑不畅,许多蔬菜不耐储存,存放时间一长就会坏掉,只好扔掉,所以商贩们为了不亏本,只好提高新鲜蔬菜的价格,有时甚至要高于平常蔬菜价格一倍,这样可以弥补晚上处理蔬菜带来的损失。一位姓曾的菜商说:“由于蔬菜价格上下波动较大,现在出现了一批‘黄昏购菜族’,这些人多是老头和老太太,他们专门在黄昏时来买菜,这时的价格有时比上午10点左右的蔬菜价格低一半,蔬菜质量并没有问题,回家及时处理就行了。”